
 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους κ.κ. Υπουργούς:  

● Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

● Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Σε συσκότιση τα ΚΥΔ, σε ομηρία οι παραγωγοί : 100.000 παραγωγοί στον «αέρα», 260 εκατ. 

ευρώ εκτός πληρωμών» 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τους κ.κ. Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων και Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ως Αναφορά δημοσίευμα του ηλεκτρονικού Τύπου στο οποίο 

φιλοξενείται ανακοίνωση της Πανελλήνιας Ένωσης Φορέων Αγροτικής Συμβουλευτικής (ΠΕΦΑΣΥ), για τον “κίνδυνο 

απώλειας αγροτικών ενισχύσεων ύψους 100 εκατ. ευρώ για 100.000 παραγωγούς λόγω δυσλειτουργιών του ΟΣΔΕ”. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, «Σε πλήρη συσκότιση παραμένουν ακόμα και σήμερα τα ΚΥΔ τα οποία 

καλούνται μέσα στο επόμενο διάστημα 18 ημερών να διορθώσουν τα λάθη των παραγωγών που έχουν προκύψει για 

το ΟΣΔΕ 2025 χωρίς όμως να έχουν την παραμικρή ενημέρωση για αυτό.». 

Αναφέρεται ότι “Τουλάχιστον 100.000 παραγωγοί θα παραμείνουν με προβλήματα στις πληρωμές τους, 

τουλάχιστον 100 εκατομμύρια που βρίσκονται σε αιτήματα αιτήσεων ΕΑΕ2025 θα μείνουν απλήρωτα και 160 

εκατομμύρια βρίσκονται εκτός αιτημάτων ως μη απορροφήσιμα.”. 

Επισημαίνεται,, ότι «το 90% των λαθών δεν αφορά το ίδιο το ΚΥΔ ή τον παραγωγό αλλά λάθη του συστήματος 

και του τρόπου με τον οποίο εφαρμόζονται οι μηχανογραφικοί έλεγχοι (μη ανοχή σε ΑΤΑΚ, αιτήματα προγραμμάτων, 

αιτήματα συνδεδεμένων, επισύναψη εγγράφων, δυναμικές διορθώσεις στο Monitoring κλπ).». 

Ζητείται να δοθεί η δυνατότητα για «τις διορθώσεις που έχουν ζητηθεί από τον ΟΠΕΚΕΠΕ και την ΑΑΔΕ, 

συμπληρωματικά από αυτές που ανακοινώθηκαν ως επιτρεπόμενες διορθώσεις, ώστε να μπορέσουν να γίνουν οι 

αναγκαίες διορθώσεις στις δηλώσεις των παραγωγών και κτηνοτρόφων για την επίλυση των προβλημάτων που 

προέκυψαν στους διασταυρωτικούς πληρωμής τον Δεκέμβριο του 2025 και Ιανουάριο του 2026.» 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες των Υπουργείων για την άμεση επίλυση και δρομολόγηση 

των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας. 

Αθήνα, 10 Φεβρουαρίου 2026 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1436

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/2/2026



 

 

 




